



ДО
Г-Н ЙОРДАН ЙОРДАНОВ
КМЕТ
ОБЩИНА ГРАД ДОБРИЧ

Относно: Предложение за носители на Годишните награди „Добрич“ в областта на културата и науката по повод 1 ноември – Ден на народните будители

Уважаеми господин Йорданов,

Регионална библиотека „Дора Габе“ предлага за индивидуална награда Елена Василева Попова, изявен изследовател на краезнанието на Добруджа – за духовния ѝ принос в живота на Добрич, за нейната дългогодишна литературна и краеведска дейност и по повод 85 години от рождението ѝ. През 2021 г. е издадена най-новата ѝ книга на есперанто - сборникът *Esperanto ponto al amikeso*, издател Матадор 74.

Елена Попова е сред ревностните пазители на родовата памет на добруджанци. Библиотеката съхранява и предоставя за ползване богатото ѝ наследство от краеведски изследвания на ученици, студенти, научни работници, краеведи и родосведи от областта и страната. Голяма част от творчеството на Елена Попова е архив за миналото на Добрич и добруджанци, послание за бъдещите поколения. Своята безпределна любов към Добруджа тя изразява в многото си книги, публикации, сказки, участия в научни конференции, които могат да се открият в библиотеките, благодарение на активната ѝ дарителска дейност. Нейните краеведски проучвания несъмнено обогатяват фонда на библиотеката и са полезен източник за нашите читатели, в търсене и ползване на материали за обществената и културна история на Добрич и Добруджа.

Автор е на над 40 книги за възрастни и деца – разкази, стихове, гатанки на български и есперанто. Завършила Икономическия университет във Варна и в продължение на 32 години е работила като икономист и счетоводител, но през целия си живот е писала стихове и разкази. Публикувала е на български и есперанто в различни сборници и списания. Книгите ѝ, свързани с краезнанието и родознанието са ценни изследвания за личности и събития от добруджанския край. Сред тях са: „Есперантското движение в Добричка област“, „Майстори от АЕМО „Стария Добрич“, „Следи във времето“, „Родственици на Стефан Караджа в Добрич“, „Памет за предците“, „Страници от един живот“, „Машинно-тракторната станция в Добрич (Толбухин) 1946-1962 г.“, „Часовникарството в Добрич“. Книгата ѝ „Мои съвременници“, издадена в три отделни части, представя над 80 съвременни личности от нашия културен и обществен живот. Библиотеката притежава голяма част от книгите на Елена Попова в стихове и проза, между които „Реката на спомените“, „Страници от един живот“, „Памет за предците“, „Признание“, „Мълчание в гората“, двуезичната книга „Вдъхновение. Хайку“ – на български и на есперанто, „Галерия на словесни рисунки“.

С любов и отношение Попова пише и книги за деца – „Веселата азбука“, „Весело поточе“, „Неочаквани срещи“, „Писмо от слънцето“, „Делфинчето Кристи“, „Светът ми говори“. Всички те радват многобройните малки читатели на библиотеката.

Творческата биография на Елена Попова включва и множество публикации на различни теми в периодични издания.



РЕГИОНАЛНА БИБЛИОТЕКА „ДОРА ГАБЕ“ - ДОБРИЧ • DORA GABE REGIONAL LIBRARY - DOBRICH

Статията „Достојно извървян път“ на Атанас Пеев, публикувана в сборника „Краезнание“ от 2018 г., е израз на признанието на нейните приятели и колеги по перо.

С талант и последователност, ревностният краевед и изследовател на обществения живот на Добруджанския край, допринася за съхраняване, обогатяване и популяризиране на нашето многообразно културно наследство.

За активната родолюбива изследователска дейност и по повод 85-годишнината от рождението на авторката, от 21 септември – 22 октомври 2021 г. библиотеката организира изложба на библиотечни документи с нейни книги, публикации в периодичния печат, кореспонденция, литература за нея.

Елена Попова е родена в град Добрич през 1936 година. Член е на Съюза на независимите български писатели (СНБП), на Световния есперантски съюз (ИЕА), на Дружеството на краеведите „Отец Павел Атанасов“. Почетен член на Българския есперантски съюз (БЕС) и на Българската генеалогична федерация „Родознание“. Носител на орден „Кирил и Методий“ – II ст., Почетен медал на СНБП, отличия от Българския есперантски съюз и други.

С уважение,

Теодора Денкова

Директор

Регионална библиотека „Дора Габе“ Добрич